
Iia' melléktermeiben kezdetét 
Icsora. A kitűnő kedv itt sem 
Larküszöntesek- melyek füszerez- 
Itgymást érték, Simonyi Errő, 
Ir. Bódogh Albert, Nagy Ferenez 
jetiink szűk volta miatt, sajná­
ljuk.
■n megérkezett a debreczeni da­
li dalaival emelte az ünnepély 
tségét.
It fvább a tánczvigalom leírását, 
leszól, hogy nem lehet tovább ; 
felemlítünk. hogy a közönség 

óráig ott mulatott.

I O N S A (t O K.

tviilési képviselőink ma este 
pieg fognak jelenni. Tisztele- 
le'jeseu ki lesz világítva. A dél­
itöbb helyen látogatást tcvé- 
I .árosunk polgármesterénél. A 
kv visszautaznak a fővárosba. 
Is. Városunkban előnyösen is­
let kataszteri felnivizsgáló, e 
Izte helybeli előkelő polgár 
hntk szeretetne méltó és kedves 
I Regina kisasszonyt. Boldogsá- 
áiszta szívből kötött frigyhez!
Kitás. Helfy Ignáez mai be- 
1 óik hasáb 3-ik kikezdés 16-ik 
hitelességeit' .kiiltsé-

I
falvai kerti szőlőbirtokosok 
térelme folytán, az azon kert- 
kintettel a folytonos esőzés 
múlásaikra, felsőbb rendelet 
któber hó 1-ső és 2-ik nap- 
k és szombat napokra téte- 
napok megtartására a kerti 
Inán ntasittatnak. Rendeletre 
I r. kapitány.

lizitás A .Dcbreczen“ teg- 
|i tévesen fordult elő Tóth Fe­

li jh. helyett, ki a jogász­
i-mór és könyvtárnokává vá­
ltéit. )

tőzsde szeptember 27. Ezüst 
sir. arany frt 5.60 kr: 20 

kr.

labó József.
Isztö és kiadutnl^jdonos.

1880. XII. évfolyam 189. izám. Kedd. szeptember 28.

lujab b szerkezetű

IPÁIT
lak és pontos ki­

es konyhaeszkö-
I mellett a tisztelt

ipák, valamint az 
/.Ívesen szolgálok.

íj Suli®,

‘zenben.

férfi öltöny készítő

íilföldi

Iméiyesen esaközölt be­
it még eddig városunk-

ékbői a legjutányosabb 
fűimnek.
Igyok a t. közönség fi-

ítélettel

lózsef.
a megyeháza

« Előfizetési árak:
helyben és postán küldve:

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre Ó , Egyes szám — „ 5 „ 
Elődzetési pénz s minden közlemény : 
főpiacé, VECSEY-ház, földszint a s*er- 

kesetősógbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében óa a 
9Zerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

Előfizetési felhívás
a

.,1) GBRECKG M"66
12-ik évfolyamának utolsó negyedére.

Lapunk f. é. október elsejével pályafutása. 
l;’-ik évének utolsó negyedébe lép. Ez alka- 
lomból helyénvalónak látjuk lapunkat a t. kö- 
zéuiég további pártfogásába ajánlani.

Programmnnk, melytől soha semmi 
5zin alatt hajszálnyira is el nem térünk : „Ma­
gyarország legyen önálló, független ma- 
o-var állam, mely minden befolyástól men­
ten intézze minden ügyét.'

Lelkünk mély meggyőződése, hogy Ma- 
«varország népe csak akkor lesz boldog, ha 
megszabadul a közösügyes nyomorúságtól, mely 
í.-észséges fejlődését gátolja.

Ezen meggyőződéssel haladunk továbbra 
is az eddigi utón. Működésűnkben magunkat 
sem felülről, sem alulról befolyásoltatui nem en- 
zeiljttk. Vezéreszménk mindenkor: szeretett 
hazánk függetlensége.

Főtörekvésünk odairányul, hogy minden 
tünetben az irodalom színvonalán álló lapot 
onijtsunk közönségünknek, mely felöleli mind­

azt. a mi Dcbreczen városa és vidé 
keink érdeke, s mindazt a mi érdekes.

Táreza rovatunkban egy nagy érdekű 
közleményt fogunk közelebb megkezdeni fran 
eziából fordítva.

Előfizetési árak: Egy hóra 1 frt, 
okt.—decz. negyedévre 2 forint 50 kr. Előfizet­
hetni helyben a kiadóhivatalban s a könyvke­
reskedésekben. Vidéken a postahivataloknál.

A hirdetések pontosan s a legjutányo- 
sabb áron közöltéinek.

A ..Debreczen“ szerkesztősége 
s kiadóhivatala.

Abrak és ostor.
Debreczen, szcpt. 28.

Minden párt megindította a szervez­
kedési mozgalmat; a függetlenségi párt 
rámutat anyagi és erkölcsi miseriánkra, 
melybe mostani kormányunk uralkodása 
alatt sülyedtünk, rámutat az országnak 
függő helyzetére, melyben az 186-7-iki 
> még inkább a mostani kormány által 
elfogadott 1878-iki kiegyezés taszitott 
bennünket, s szervezkedik: a mostani ká­
ros rendszer és annak bizományosa a 
kormány megbuktatására szervezkedik 
Magyarországnak a personal unió alap­
jain önállósága visszaszerzésére. Nincs 
egyéb fegyvere, mint a meggyőző igaz­
ság. az önzetlen hazaszeretet, és a ma­
gyar nemzet még is követi, mert érzi, 
hogy ha még soká igy megyen, ha ez 
ország erkölcsökben és vagyonban még 
tovább is rohamosan sülyed, nem lesz 
ki megmentse többé Magyarországot 
Ausztria ölelő karjai közül, ez országnak 
mint államnak meg kell semmisülni, és 
ez ország népének vagyontalan koldussá 
kell lenni.

És mert a kormány látja, hogy' a 
magyar nemzet szívvel lélekkel csatlako­
zik ahoz a párthoz, mely az ország ön­
állósága kivívását, tehát az 1867-iki rend­
szer megváltoztatását tiizte ki czélul, ennek 
ellensúlyozásául ő is kiadta a jelszót a 
szervezkedésre, s hivatalos lapja a „Hon“

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KO«ÖA*DÁ8I ATI HIIAL4P.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kídden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

VJlASó/

Hirdetési dij :
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku saerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

által megfenyegeti azon főispánokat, kik 
eddigelé jó korteseknek nem bizonyul­
tak, s megmondja nekik, vagy' köteles­
ségüket teljesítsék, vagy váljanak meg 
hivataluktól.

A magyrar nemzet elé tálalja tehát 
a kormány egész politikáját, az ostor és 
abrak politikát, ha a főispán jó kortes
lesz, kan abrakot, ha nem, kap ostort. 
Ez íi Km many j/ai u eiv, ez a Kormány­
párti politika.

Nagy'on sok van a „Honnak" su­
galmazott fenyegetésében lefektetve, , e 
szerint a kormánypártot nem elvi kér­
dések tartják össze, hanem az abrak, nem 
a haza szomorú sorsán! aggodalom tereli 
össze, hanem az ostor.

Kortes fogásból egy'szerre mutatja 
meg az abrakot, és ostort, s bizonyára 
azok, kik előtt az ország sorsa másod 
vagy harmad rendit kérdés, mohon kap­
nak az abrak után, de hinni reményijük, 
hogy Magyarország magyar erzelmü la­
kosságának többsége mindenek felett ha­
záját szereti, s hazája boldogságát nem 
hozza áldozatul sem az abraknak, sem 
az ostornak.

— A képviselöház szeptember hó 
28-án kedden d. e. 10 órakor ülést tart.

_Á kereskedelmi miniszteri”
u m b a n Tisza Kálmán miniszterelnök elnöklete 
alatt tegnap minisztertanács tartatott, melyben az 
összes miniszterek résztvettek és mely az 1881. 
évi költségvetést végleg megállapította.

— Simonyi Lajos báró nem szándé­
kozik jövőre a szálontai kerületben képviselő­
it! fellépni.

— A képviselöház tegnap előtt tar­
totta a szünet után első ülését, melynek egyet­
len fontosabb tárgya volt Miklós István, pár­
tunk tagjának interpellátiója a zsidókérdés 
ben. Miklós azt kérdé a kormányelnöktől, med­
dig szándékozik nyugodtan nézni a zsidóelle 
nes mozgalmat Magyarországon ? A fővárosi zsi 
dók, mint hírlik, Miklós Istvánnak ez interpel 
látiójért fáklyás-zenét akarnak rendezni.

— Az országgyűlési f ü g e 11 e n- 
s é g r párt szombat esti értekezletén bejelen­
tett. hogy Bereghmegyében is a párt teljes szer­
vezkedésben van. — Ezután a somogymegyei 
s hódmezővásárhelyi 48-as párt bizottmányának 
levele olvastatott fel melyben az országos kon- 
ferenczia megtartását sürgetik.

Mudrony Soma beszéde.
Uraim! választó polgártársak ! Helfy Ig- 

uácz tisztelt képviselő barátom ékes és az én 
szivem mélyéből eredő beszéde után, melynek 
minden szavát én is szívesen aláírom, daczára 
annak, hogy nagyon előre haladt az idő, en­
gedjék meg, hogy én is figyelmüket egy kevéssé 
igénybe vegyem.

Nekem uraim nincs miről beszámolni, mert 
a véletlen úgy akarta, hogy azon pillanatban ér­
keztem mint önök bizományosa az országgyű­
lésbe, midőn annak ajtai épen bezárattak. Én 
tehát a tanácskozásban nem vehettem részt, mi­
nélfogva nincs is mivel beszámolni.

De miután ama nagy fontosságú nap óta, 
midőn önök az én szerény nevemmel nagy dia­
dalt kivívni szerencsések voltak, nem voltam 
önök közt jelen, most akarom megragadni az

alkalmat, hogy szivem mélyéből köszönetét 
mondjak azon rendkívül megtisztelő bizalomért. 
Uraim! ha e pillanatban nem tadom egészen 
leküzdeni az elfogultsigot. önök természetesnek 
fogják találni, ha meggondolják, hogy ezen bi­
zalomra semmi érdemest nem tettem; hogy te­
hát e nagy bizalom ajándék, egy nagy és szent 
ajándék, már pedig engedjék meg. ajándékot 
elfogadni nem könnyű dolog, és elfogulttá tesz 
mindenkit, kell is hogy tegye azt, a ki ennek 
tiogy jelentőség-teljes nap volt az, midőn az én 
szerény nevemmel győzelmet arattak, s szerény­
telenség volna tőlem, hogyha álszemérmest ját­
szanék, és szeméremből nem beszélnék ezen do 
logról, mert ez azt jelentené, hogy én magam 
nak érdemet tulajdonítok ezen ügyben, holott 
nem az én személyemet választották meg, ha 
nem az elvet, nem az enyém az érdem, hanem 
az elvé, a függetlenségé és önöké, a kik ezen 
küzdelmet megindították s kitartással végig vit 
ték. Minél inkább gondolkozom azon idő óta 
bekövetkezett eseményekről, annálinkább kény­
telen vagyok belátni, hogy valóban helyes ösz­
tönöm volt, midőn oly nagy fontosságot tulajdo­
nítottam ezen kerületnek ; — én azt mondtam, 
hogy nem egyszerű képviselőválasztásról van 
szó, hanem arról, hogy documental a nagy ma­
gyar város, váljon óhajtja-é a független Ma­
gyarországot vagy nem"? Azt is mondám, hogy 
az ország látni fogja, s hogy itt a függetlenségi 
eszmék diadalra jutnak, másutt is elő fognak 
bújni a függetlenségi érzelmek rejtekeikböl, 
viszhangra talál az eszme, mint talált is. És 
uraim mi történt ? Az események azt mutatják, 
hogy legközelebb Nagy-Kanizsán, az ország leg­
végső szélén, Ausztria határán, Deák Ferenez 
megyéjében, hol mindig tészke volt a kormány­
pártnak, ott szintén megrendült a talaj a füg­
getlenségi eszméktől. De mondok egy más pél­
dát, mely szintén azt mutatja, hogy a polgá 
rok nincsenek megelégedve a mostani rendszer 
rel, ha szintén nem beszélnek is nyíltan, mert 
le vannak nyűgözve, de megmondják négy szem 
közt, hogy ha tovább igy megy a dolog, ha e 
rendszer tovább folytattatik, mindnyájan tönkre 
megyünk. Ezt uraim egy nagy tekintélyű em­
ber ‘mondta, kinek vagyoni helyzete irigylésre 
méltó, ő mondja azt, hogy mindnyájan tönkre 
megyünk, ha e rendszer tovább folytattatik.

Az örvényt nagyságában megmutatta Helfy 
képviselő barátom ékes szólásteljes és egyszer­
smind mély igazságokat rejtő beszédében. A do 
log politikai oldaláról nem akarok szólani, hogy 
jogaink veszendőbe mentek, hogy a moralitás 
esett, hogy a nemzet anyagi tönkrejutás szélé 
hez jutott, ezek olyan dolgok, melyek gondol­
kozóba kell hogy ejtsenek minket is. Ha látjuk 
hogy minden a nemzet bőrére megy, s minden 
ki érzi hogy napról napra szegényebb lesz, és 
látja hogy az adók mindég nagyobbodnak, hogy 
nem bírjuk el az adót s ha látjuk, hogy polgár­
társaink elbuknak mellettünk s megszűnnek adó 
fizető képesek lenni, akkor uraim nem lehet ke 
délyeskedni. Az anyagi helyzet kell hogy kijó 
zanitson mindenkit; mindenki keresi a mentő 
eszközt, hogy ily körülmények közt mit lehetne 
tenni. Midőn a kiegyezés folyamatban volt, so­
kat lehetett volna tenni, de elmulasztotta a nem 
zet, akkor nem látta az örvényt, mely felé sie 
tett; ma a helyzet még veszélyesebb. Ma ha 
gondolkozunk hogy mit lehet tenni a nemzetet 
megmentketésére, csak egy eszköz van, melyet 
találunk, mely helyzetünket enyhítené, és hogy 
mi képesek legyünk erőnket teljesen összevonni. 
Ez nem más, minthogy nemzetünket iparosokká 
is tegyük. Ez még megmenthet bennünket, de 
hogy mint mezőgazdasági állam nem élhetünk 
meg többé, engedjék meg ennek bizonyítására 
nehány számot idézni. Ez egy kissé unalmas 
de hiába a számok legjobban bizonyítanak. — 
Csak két vagy három adatot említek, méltóz- 
tassanak türelemmel hallgatni, mikor a vámü­
gyi alku alkalmával az ország helyzetét valódi 
színében feltártuk; a minister elnök ur azt mon­
dotta, hogy a súlyos helyzetnek, nem a mi vi­
szonyaink az oka, hanem a rossz aratás.

Hát igaz rósz aratások voltak, de azóta 
közé tették a hivatalos statistikai adatokat év-

röl-évre hogy mi termett. Kiderült, hogy a leg­
jobb év, melyre emlékezhetnek önök, volt az 
1869-iki, melyben kenyérnek való termés volt 
52 millió hectoliter és míg 1869-ben búza volt 
29 millió hectl., addig 1878-ban 36 millió hec­
toliter, tehát ha a súlyos helyzetnek a rósz ter­
més lett volna oka, 1878-ban hallatlan lendü­
letnek kellett volna beállani. Ki érezte ezt? bi­
zonyára senki. Tehát nem áll az érv, hogy a 
rósz aratás lett volna oka a helyzetnek. Azt 
táson-kívül az európai krisis volt az oka, mely 
1873-ban állott be s ennek a nymait érezzük. 
Ez kevésbbé illik Magyarországra, mint más ál­
lamokra. A krisis iparos krisis volt, az iparosok 
túltermelése, tehát ha minden országra illik. 
Magyarországra kevésbbé illik, mert nem volt 
iparos túltermelés, sőt kevesebbet termeltek, 
mint a mennyi szükséges lett volna. 1879 őszén 
ezen krisis befejeztetett. Eddig folytonosan ha­
nyatlott az üzlet nagy világi cultur államokban 
is, de 1879. őszén uj lendületet nyert és mai 
napig tart az Uzletjavulás perczről-perczre és a 
nagy világban a krisis le van győzve: hogy igy 
áll a dolog, egy példát említek, Amerikából, 
mely hozzánk, a mi viszonyainkhoz képest leg­
inkább hasonló. Ezen államokban 1879. Julius 
30-án végződő évben, — mert ott idáig számít­
ják az időt — volt az összes külforgalom 2310 
millió írt, a következő évben 1880. jnlius 30-ig 
3007 millió frt, tehát 700 millió frttal javult 
egy év alatt.

Francziaországban ugyanezt látjuk, a múlt 
év négy első hónapjában volt 4639 millió frank, 
ez év 4 első hónapjában 4839 millió, tehát ja­
vult 200 millió frankkal. Angliában volt 3544 
millió frt, ebben az évben 4226 millió frt, javult 
682 millió frttal. A krisisnek tehát vége van 
másutt; és nálunk nincsen javulás, a mi a ház­
ban a tegnap kiosztott kimntatásból is látszik. 
Tehát nem a krisis, hanem a rendszer az oka 
annak, hogy hanyatlunk.

Magyarország lakosai izom és agyrendszer 
tekintetében győzelmesen kiállják a versenyt 
más nemzetekkel szemben, miért kellene hát 
nekünk elpusztulnunk ? Mint Helfy igen tisztelt 
barátom beszéde jelzé csak úgy fogja ezt el­
kerülni. úgy fog megmenekedni ha Magyaror­
szág független állam lesz, és lesz önálló vám­
területe.

Még egy számot, mely azt mutatja, hogy 
lehetetlen a mezőgazdaságban nekünk megélni 
Tudják, hogy a mezőgazdaságban ezelőtt na 
gynbb változatosság volt, volt ni irhatenyésztés, 
len, kender káposzta termelés. Ma csaknem a 
szemes élet termelésre szorítkozunk, és mit Iá 
tank ? daczára, hogy minden szűz földet feltör­
tünk, ott állunk a hol ezelőtt. Holott nézzük 
azon országot, melyet az előbb is összehasonlí­
tottunk, Amerikát. Az az ország, mely óriás 
áldozatokat hoz ipara fejlesztésésére, két-három 
évtizeddel ezelőtt alig küldött szemes életet más 
világrészre és ma 1873. ói1, következő összege 
két küldte :

nősen Németországban nagyon kelendő a Iran- 
czia ipar. Akkor Thiers olyan kereskedelmi po­
litikát inaugurált, melynek eredménye az volt, 
hogy az adónak legnagyobbrésze az ipar gyárt­
mányok fogyasztói által fedeztetett. Miután az 
egész világ vevője volt, tehát az egész világ fizette, 
és ezen világ közt legfontosabb fizető szerepet 
játszott meg Németország. Ezt tette Francziaország 
ipara. Azon vaggonokkal, melyek a pénzt szállítot­
ták, Francziaországból kivitték a nyomort s bevit-. 7 __ „ . uuu^, ua, tuvi c jL i uuvniun, i onug IJMlfli
hatalmasabb volt, mint Németország fegyverei, 
melyek Francziaországot porig sújtották. Bis- 
mark felismerte az ipar jelentőségét és most 
vénségére nemzetgazdásznak csapott fel, követi 
Thiers nyomdokait, melyen haladva a francziák, 
daczára annak, hogy tönkreverettek a barezban, 
mégis Németország felett diadalt arattak.

Ezután hangsúlyozva azt; hogy Magyaror­
szágnak iparos állammá kell lenni s ezt csak 
önálló vámterület mellett érheti el, kívánja, 
hogy Magyarország mielőbb független magyar 
állam legyen. (Hosszas éljenzés !)

Dulcignó előtt.
A hajóhad támadás Dulcignó ellen teg­

napra volt kitűzve, azonban a bombázás az 
utolsó perezben ismét elhatároztatott. — Okul 
azt adják, hogy montengróval uj tárgyalások 
kezdődtek.

Különben az albánok tömegesen vonulnak 
Dulcignóba. A montegróiak addig nem akarnak 
ütközetbe bocsátkozni, mig a török csapatok 
vissza nem vonulnak, melyek a kerület őrségét 
képezték és elhatározták, hogy fegyveres erő­
vel fogják visszautasítani a montenegróiak erő­
szakos előnyomulását.

A montenegróiak hajlandók megküzdeni 
az albánokkal, azonban vonakodnak harczolni 
rendes török csapatokkal.

A dulcignóiak el vannak határozva váro­
sukat védeni. Erre mutat azon tiltakozás is, 
melyet a lakosság az ott székelő konzulokhoz 
küldtek. Kivan mondva ez iratban, hogy a vá­
ros lakossága végsőig fog harczolni azon terv 
megvalósítása ellen, hogy Dulcignó montenegrói 
kézbe jusson.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

SÁH«$ia.
Novella.

Irta: Hivessy Jenő.
(Folytat«.)

Elmondjam-e, mint vert le lábamról egy 
súlyos betegség, mikor már kedvezőbb körül­
mények közzé jutottam és legtöbb szükségem 
ktt volna két karom erejére, mint jutottam az­
után a kórházba s mint mondák ki fölöttem az 
orvosok a könyörtelen Ítéletet: „ezen már nem 
segít semmi sem ? De engem még itt a halál- 
kttstöbén se hagyott el a reménység. A leghe­
vesebb agyláz deliriumában is reszketve szo­
rzottam a kis horgonyt, folyvást csak azt sut­
togván : Nem, nem ! ... - Népi akarok, nem 
lehet meghalnom még ! . . • • En nem veszhe­
tek el igy I .... És nem is resztem el.

Elmondjam e, hogyan támadott meg es 
ütött le egy sötét estve két gazember, s azutan 
mint raboltak ki és vetköztettek le ? De a kis 
horgonytól ezek se tudtak megfosztani. Az ei- 
üibnltság pillanatában is oly görcsös merevseg­
gel szorítottam kezembe, hogy nem voltak ké­
pesek kifejteni belőle azt, míg végtére a cm- 
káló rendőrség közeledtét hallván futasn

tek s ott hagytak a kövezeten vérben úszva, 
eszmélet nélkül.

Amivel csak megtörhet egy ember a sze­
rencsétlenség, mind végig szenvedtem én azt 
Nanette, de nem hagytam magamat öszszemor- 
zsoltatni; mig egyszer azután csakugyan meg­
elégelte a sors az üldözést és kezét nyújtotta, 
hogy felemeljen.

Hosszas küzködés után végre sikerült egy 
csekély öszszeget össze gyüjtenem s azzal rög­
tön hozzá kezdtem a vagyon szerzés munkájá­
hoz, miben most már a tapasztalás is segitsé 
gemre volt.

És a hogy üldözött eddig a szerencsetlen 
sé- ép u-y üldözött ezután a szerencse. Nem 
tudtam volna oly válalatba kezdeni, a mely 
rosszul sikerült volna reám nézve s igy napró 
napra folyvást csak gyarapodtam.

Most már örömmel vettem elő a napi fá­
radalmak után az én talizmánomat, azt az egye­
düli társat, mely elkísért abból a világból, hol 
szivemet hagytam, ide, hol csak észre van szük­
sége az embernek, ha boldogulni akar és elzár- 
kózva órakosszákig is eltudtam neki dicsekedni.

_ Gazdagok vagyunk már, de még gaz
da°-abbak leszünk nem sokára. Csak egy Tála 
latot kell befejeznem még s azután itt hagyhat 
juk e kalmár világot s viszszatérhetünk a mi 
édes otthonunkba, hol oly boldogság vár, hogy 
elfeledteti s kitörli lelkemből emlékét is annak, 
amit elnyeréséért szenvednem kellett.

1873- ban küldött.....................91 millió
1874- ben „  72
1875- ben „  74 „
1876- ban „  93 „

tavaly pedig küldött 147 milliót és az idén 178 
millió hektoliter búzát, mi pedig kiküldünk 
14—15 milliók

Mikor meglehetős termés van Magyaror­
szágon, 20—24 millió hectolitert tudnak előál­
lítani, ebből Magyarországon meg nem él, hogy 
boldoguljon, elodázhatlan szükség az ipart, mint 
a földmivelés édes testvérjét a legmagasabb fo­
kig fejleszteni.

Nem akarom tovább fárasztani becses tü­
relmüket, csak egy példát akarok még arra 
no.ve felhozni, hogy mit képes az ipar véghez 
vinni. Mikor a németek a fraueziákat legyőzték, 
és Bismark Thierssel megkötötte a szerződést, 
melyben 5000 millió frtot róttak Francziaország- 
ra> Thiers elfogadta minden szónélkli'., azt mondta 
jól van, ezt ti magatok fogjátok meg fizetni, és 
mit tett ? A franczia ipar azon helyzetben van, 
hogy áruit kelettől nvugotig bármely nagy áron 
megveszik, nem kérdezik, hogy mi az utolsó 
ára, hanem megveszik a hogy tartják ; és kttlö-

Fővárosi levelek.
V.
Budapest, szept. 25.

A főváros élénkül; az atezák népesülnek ; 
a társas körök megkezdették működésűket; egy­
letek, társulatok előszedik poros aktáikat s föl­
veszik az abbanhagyott tárgyalások fonalát; az 
iflnságmegérkezett, az éjjeli „csintalauságok“ 
napirenden vannak, a lapok keresettebbek, az 
események komolyabb jelleget öltenek; a hon­
atyák egyrésze (a kisebbik) itt van, hogv a mai 
országgyűlésen részt vegyen; a kávéhazakbaa 
nem győzik kiszolgálni a sok „piccolóM, s min­
denki az eseményekről beszél.

Szóval kezdetét vette a — s a i s o n.
Benne vagyunk az évadban, s kezdetén 

egy parlamenti esztendőnek, a mely ki tudja mit 
rejt magában ? ! De nem ! — Nem politizálok ; 
azt nálamnál okosabb emberekre bízom, a kik. 
azt hiszik, hogy tudnak hozzá. Úgy is azt mond­
ják azok a mások, hogy mi mindenbe belevisz- 
szük a politikát.

Ha jól emlékezem, épen az ellenkező tör­
ténik. Az ő politikájuk visz bele minket min­
denbe, — kivéve a tartós esőt, a mely már jó 
ideje megrontója fővárosi szüretünknek. Ezt nem 
ők csinálják ; ők csak arról gondoskodtak, hogy 
a szüret eredménye ne legyen & mienk. A bor 
szeszes ital, izgat, s vérmessé teszi az embert; 
nem jó, még ha Jókedvű adakozóvá' lesz ia 
tőle az ember.............

Hanem azért szedjük.
A szőlő csak meglágyult volna harapás- 

nyira. A keményével madarat lövünk. Vig do­
log az! Azután a mikor mindéhez olyan szé­
pen esik az e s ő !

Ki ne hallott volna a puszták homokjá-

És az úgy mosolygott reám villogó gyé­
mánt szemével, mintha csakugyan élő lény volna, 
mely átérti érzi örömömet:

_ Látod ugy-e, megmondtam. Te csak
remélj, te csak bízzál! !

Az utolsó nagy vállalat is sikerült, s ezzel 
elértem azt, a miről még álmodni is őrültség 
lett volna. Most már oly helyet foglaltam el a 
vagyon aristokrácziában, hogy Bocholt Tamás 
nem „mes alliance“-nak, hanem csak szerencsé­
nek "tarthatta, ha leánya sorsát az enyémhez 
kötheti.

S a hogy ezt elérhettem, ellenállkatlanul 
ragadt meg a vágy viszontlátni a kedves gyer­
meket, kitől most már csak a tenger választott 
el. Pénzzé tettem tehát mindenemet s a legelső 
hajóval Európába indultam.

Mi gyorsabb a szerelmes gondolatánál? 
Messze előre kalandozik az s még a ro­

bogó vonat gyors röpte is csiga lassúsággá lom­
bul mellette. Mily széppé fejlődhetett már azóta ? 
Vajon hogy fog fogadni, könnyekkel-e, vagy ka- 
czagva ? Vajon sejti-e hogy oly közel vagyok 
már hozzá? . . . Igen, igen sejti, hisz a szerel­
mes szív elöérzete éles; megérzi az örömet, 
vagy bánatot, melyet a közel perezek hoznak 
reá. —

Mi kínosabb a szerelmes türelmetlenségé­

nél ? Ah mily lomhán mászik most e vonat 
Meddig fog nyúlni még az unalmas ut ? Már 
csak öt perez van hátra s az állomás még most 
se látszik. Valahára fütty, csengetés. A vonat 
dübörgése ellássál, végre megáll. Tehát itt vol­
nánk már. Gyorsan egy bérkocsit!

Az első a mi meglepett a nagy változás 
volt, melyen keresztül ment a város külseje. 
Hisz a mi itt három év alatt végbe ment, az 
évtizedek munkájának is elég lett volna. Ni ni, 
mily csinos mulatókért ez itt, a hol még utol­
jára csak piszkos szemétdombokkal találkoztam, 
Hát innen az apró, régi házak piszkos tálaik­
kal, rongált nádtetözetükkel hová tűntek ? Mint 
a hernyók pillékké, nagy városias épületekké 
alakultak. S mily jól veszi ki magát egész ut- 
czahosszant a serdülő fáeskák aléja, mintha 
csak varázsvessző ütésére bujt volna elő min­
den. Változás, mindenütt csak a nagy változás. 
Még az emberek se azok mar. Találkoztam egy 
pár ismerős arczczal, köszönteni akarom, de 
szó nélkül sietnek tova. Hogy elfelejtettek té­
ged, talán nem is ismernek itt már 1

Ez a gondolat lehangolt, valami nehéz, 
szorongó érzet vett rajtam eröj‘ melynek nyo­
mása még jobban fokozta türelmetlenségemet.

A mint megérkeztem a szállodába, első 
dolgom volt átöltözni. Az indulás perezében még 
egyszer elővettem a kis horgonyt, hogy erőt 
merítsek leküzdeni a balsejtelmeket, melyektől 
lelkem nem szabadulhatott, és a hogy rátekin­

tettem kínos megdöbbenés sajgott vedig egész 
valómon. A gyémánt szem. az én biztosi vezé­
rem elveszett s csak üres helye meredt reám 
szomorúan. A szerelem mindig babonás! Most 
már egészen hatalmába kerített az a szorongó 
aggódás, nem tudom, nem is próbáltam ellene 
küzdeni, meg voltam győződve, hogy valami vár 
reám, a mi le fog sújtani.

Lázas ingerültséggel hajtattam a jól is­
mert házhoz. Az ott állott. De a „Thomas Boc­
holt' ezég nagy kidülő aranyos betűit már nem 
találtam rajta. Nem lepett meg, el voltam reá 
készülve. Helyén uj ezég, s ismeretlen név ál­
lott. Betekintettem az üzletbe. Ott is uj embe­
rek, ismeretlen arezok, kik közönyösen végzik 
napi teendőjüket. Kábult fővel a kapus után 
tudakozódom. Uda igazitnak. Az sem a régi 

Ivén Mátyás már, hanem egy mérges tekintetű 
apró mogorva ember, ki szabó mesterséget foly­
tathatott mellesleg, mert valami varrással volt 
elfoglalva.

— Ki e háznak tulajdonosa most ?
— Kint a ezégje.
— Hát a volt tulajdonsa, Bocholt Tamás 

hol lakik ?
— A ezegléd-utczai temetőben.
— Tehát meghalt ?
—■ Másfél éve már.
— S leánya ?
— Nagy-uteza 1832-ik szám alatt lakik,.

(Folyt, kör.)
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ról ? Üllőknek ran részük benne. EAt bizony 
az kellemetlen, de legalább nem — ragad. 
És ebben a bndai hegyek agyagja felülmúl 
minden létezhető „földi“ bajt, ha négy-öt napig 
tartó folytonos eső a kellőkép meglágyította.

(Vájjon az a veres bársony szék nem ilyen 
— a miben Tisza Kálmán úgy bele van ra­
gadva ? . . .)

Apropos, miniszterek. A bécsi miniszterek 
egy része itt időzik, s nagy értekezések foly­
nak a miniszteri palotákban. A pártok élénk 
tevékenységet fejtenek ki, s mindenik a ..szer­
vezkedés“ erősítésén fáradozik, az utolsó év har- 
ezát megharczolni.

E közben a király utjának diadal harso­
náit viszhangozza a főváros, hurrák-t kiáltva a 
vidék éljenzése közé, s mindenki a pécsi fo­
gadtatásról beszél s annak a gyémánt mell- 
tűnek a fényével kápráztatja a szemét, a 
melyet útjában a király C z e g 1 é d város pol­
gármesterének ajándékozott 
ráz tatja t. i.

— Olvasta kérem a király 
kérdé X . . . jelesünktől valaki.

— Igen.
— T ü az, és olyat adni............
— Sohase aggódjék kérem, ez a tü nem 

csinál haragot!
Ezzel vigasztalja magát bizonyára G'zeg- 

léd város érdemes polgármestere is, öt meg nt. 
Dobos ottani ref. pap urunkbátyánk, a ki csak
tegnap tisztelgett ö felségénél, mint diszküldött- 
ség . . .

Ej. a köbe, de hiszen én ismét po-

dalai csinosan sikerültek, kivéve a 3-dik felvo­
nást, hol egy egész taktussal előzte meg a ze­
nekart.

kSzathmári és Lovászi kitünően alakított, 
Lauerué (Gonoszáé) nagyon is éles hangon be­
szélt. a mi, a mily fülsértő ép oly Ízléstelen is. 
Közönség kis számmal.

ÚJDONSÁGOK.

már a ki káp- 

adományát ?

litizálok, pedig hogy megfogadtam ! 
merész gyógyszer használ.

. . . . A — hallgatás.

Itt csak

L. E.

Debreczeni színház.
(h. ó.) Színtársulatunk az idei sziniévadot 

Szigligetinek régen skartba tett „Vid“ ez. drá­
májával nyitotta meg. Megvallva az igazat, jobb 
szerettük volna, ha mint múlt évben, úgy az 
idén is egyveleggel kezdik meg, igy legalább 
közönségünk megismerkedhetett volna az újon­
nan szerződtetett tagokkal egy estén, a mi a 
bérletre nézve csakis előnyül szolgált volna.

A darab meglehetős vontatóttsággal folyt 
le. Régi üsmeaSseinket. köztök Mándokvt, a ke­
vés számú közönség tapssal fogadta.

A Litzenmayer nővérek által előadott tán- 
czot zajosan megtapsolták.

A asávnap folyó hó 26-dikán .A falu 
roszu" adatott, meiy estnek kiváló érdekelt­
séget keltett Lánczi Ilkának, a társulat újon­
nan szerűd te tett szende színésznőjének fel­
lépte. ki — ez estén Feledi Borist játszotta 
és pedig igen szép sikerrel: e meglehetős drá­
mai erőt igénylő szerepet Rónai Mari óta ily 
híven ábrázolva nem láttuk színpadunkon. Kö­
zönségünk nem is fukarkodott a tapssal.

Xyilvav Inna kiléptekor szalaggal ellátott 
gyönyörű koszorút kapott.

Dönijén Róza meglehetős sikerrel küzdött 
meg Bátki Tercsi nehéz szerepével, a második 
felvonás azon jelenetében, midőn Gonosz rá vall, 
azonban nagyon is félvállról látszott venni a 
dolgot, holott pedig éjien itt vesz a darab drá­
mai fordulatot.

Bérezi (Göndör Sándor) játéka több ter­
mészetességet és melegséget igényelt volna. Nép-

T. előfizetőinket tisztelettel kér­
jük a közeledő uj évnegyed küszöbén, 
előfizetéseik megújítására. Egyszersmind 
azokat, kik a múlt évnegyedekről hátra­
lékban vannak, tisztelettel kérjük, hogy 
hátralékaikat mielébb hozzánk beküldjék.

* Országgyűlési képviselőink közzttl 
a tegnap esteli vonattal csak M u d r o n y 
Soma utazott a fővárosba. Simon yi, Helfy 
és neje ö nagysága még ma délig körünkben 
időztek s a déli vonattal ők is elutaztak. A 
tegnapi nap folyamában látogatást tettek Si- 
monfly Imre polgármester urnái, hol szívélyes 
fogadtatásban részesültek. — A polgármes­
ter a látogatást még délelőtt viszonozta. — 
Ebédre az épen szüretelő Kertész Irtván pártunk 
alelnöke által a szellőbe lönnek meghiva kép-T lOVivniB
töltöttek el. Innen hazatérve látogatást tettek 
főt. Révész Bálint püspök és Révész Imre ref. 
lelkész uraknál, hol szintén a lcgelözékenyeb- 
ben fogadtattak. Este megjelentek a színházban, 
s rendkívül jól mulattak a „Kisasszony felesé­
gem“ operette előadásán.

* A „Debr. Ellenőr“ tegnapi számában 
referálván a város orsz. gyűlési képviselőinek 
fogadtatásáról, s a megtartott beszámoló beszé­
dekről, többek közt azt mondja, hogy Helfy 
ugyanazokat mondta el. a mit már száz és száz­
féle alakban évekkel ezelőtt is elmondott. Ebben 
igazsága van ; a függetlenségi elvet valló képvise­
lők elvi tekintetben mindig azt beszélik és fogják 
beszélni jövőben is, a mit évekkel ezelőtt be­
széltek ; végre tehát beismeri ezt az Ellenőr is. 
Hanem az aztán elég baj — a mit azonban a 
.Debr. Ellenőr“ nem említ, hogy Tisza Kálmán, 
mert politikai elvei mindig változván, mindig 
újat, mindig mást beszél.

* Felhívás. Az uj ügyvédi rendtartásra 
vonatkozó javaslat nemcsak az ügyvédek de az 
egész közönség élénk napi vitatkozásainak tár­
gyát képezvén, különösen és legközelebbről a 
leendő ügyvédeket vagyis az ügyvédjelölteket 
és joggyakornokokat érdekli. Minélfogva tiszte­
lettel felkérjük a debreczeni ügyvédi kamara 
területén bejegyzett helybeli és vidéki ügyvéd­
jelölt és joggyakornok urakat, hogy a javaslat 
tál szemben teendők megbeszélése végett f. évi 
október hó 3-án vasárnap d. u. 5 órakor a ka­
marai elnök ur által c ezélra átengedett hely­
beli ügyvédi kamarai tanácsteremben minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek.*) 
Üebrcczenben, 1880. szeptember hó 28. Dr. Sik 
János, Váradi Antal ügyvédjelöltek.

* Pályázat. >Sz. kir. Debrcczen városá­
nak a helybeli foldmives iskolában levő két

alapítványi helye üresedésen lévén, ezen ala­
pítványi helyre magokat fivétetni óhajtók, fel­
hivatnak, hogy felszerelt krvénytiket, a városi 
tanácshoz f. év október 4. napjáig adják be. 
Felvételi feltételek, 16 évei felüli kor, egész­
séges s elég erős testalkat,Írni, olvasni és szá­
molni tudás. Kelt Debreczaben, 1880. szept. 
27. napján. A városi tanács.

* Borzasztó szerensétenség történt 
ma délelőtt a „Bika“ vendég építésénél. Egy 
szegény mnnkásnő az emelvtiyek legmagasbi- 
káról leesvén, szörnyethalt. A szerencsétlen hul­
láját azonnal a kórházba szántották.

* Értesítés. A nagymdtóságu földmive- 
lés, ipar és kereskedelmi minizterinmnak 1880. 
szeptember 1-én 25173. számi intézvénye ér­
telmében, a folyó évi augusztus hó 12 22216. 
szám alatt kelt intézvényében elősorolt belépti 
állomásokon kívül Morvát-, Silavonországból a 
kérődző állatok és ezektől származó nyers ter­
mények a zákányi és bancsi belépti állomáso­
kon az ottani szemlélő bizottságok közbejöve­
tele mellett szintén behozhatok, miről az érde­
keltek tájékozásul értesittetnek. A debreczeni 
kereskedelmi í-s iparkamara.

* Találtatott egy nagy hordó; tulajdo­
nosa a városházánál lévő kapitányi hivatalnál 
átveheti

* A névmagyarositási illeték leszállí­
tása. esetleg eltörlése érdekében a belügyminisz 
terium, mint említettük, véleményezésre kérte
tórium most már válaszolt s pedig ’iígyí'fíBUJ^Z 
5 frtnyi illetéknek leszállítását ajánlhatja, vég­
leges eltörlését nem.

* Földrengés. Máramarosm egyének Alsó- 
Neresznieze, Irholcz és Kökényes községeiben 
f. hó 23-án d. e. 8 órakor több másodperczig 
tartó földrengés volt érezhető. A lökések észak- 
kelet-dclnyugoti hullámzást mutattak s oly nagy 
mérvű rázkódást idéztek elő, minőre rég nem 
emlékeznek.

*) A debreczeni tigyrédi kamara területén meg­
jelenő hírlapok t. szerkesztőit e közlemény szives átvé­
telére kéi^ük.

* Medvék és farkasok pusztítása. 
Trencsénmegyében De Castries herczegnek a 
lengyel határ közelében fekvő ó-beszterczei ura­
dalmában a farkasok egyik juhakolra ütvén, 
egy éjen át 30 darab birkát fölkonezoltak. De 
valamivel lejebb Rajee és a trencsén-hévvizek 
vidékén is pusztitnak a fenevadak, főleg a med­
vék, melyek csak legutóbb is két hét alatt 19 
drb. szarvasmarhát, 3 lovat, 11 kecskét és több 
aprómarhát ültek meg. Mint a „Pozsonyvidéki 
Lapok “-ban olvassuk, az ottani törvényhatóság 
az egész megye felső részére kiterjesztett hiva­
talos hajtóvadászatot tervez.

* ürült gyilkos. Molnár Péter 71 éves 
rápai lakos f. hú 23-án délután 1 órakor böl­
csőben alvó kis unokáját megölte. Molnár, aki 
elmebeteg, felhasználta az időt, midőn a cse­
csemővel magányosan volt a szobában s egy 
közönséges asztalikést a féléves kisded fejébe 
szart. Erre a véres késsel kezében az udvarra 
rohant, a gyermek sikoltására elörohant szülők 
felé kiáltott: „Meg vagyok mentve, tidvözülni 
fogok.“ Az öreg abban a megrögzött ideában 
szenvedett, hogy vagy neki, vagy unokájának 
kell meghalni, mert különben az örök üdvösség 
tőle teljesen el lesz vonva. A gyilkos elfogatott 
s a vizsgálatból fog kiderülni, vájjon örült-e 
valóban.

* Egy 50 frtos bnjóskája. Körül
belől egy hónap előtt rendkívüli izgatottság 
uralkodott egy királyucai házban. A ház asz- 
szonya nemrég tett le egy Ötven forintost az

asztalra, a mely most egyszerre nyomtalanul 
eltűnt. Azonban hiába kutatták, nyomoztak át 
mindent, hiába vették igénybe a rendőrséget is, 
nem volt se hire, se pora. Megtörtént azonban, 
hogy a szakácsnő esetleg többet költött, mint 
a mennyit neki fizetése megengedett és ezen 
határozatlan gyanúra el is csapták. Azóta hó­
napok múltak el, a háziasszony már el is fe­
lejtette volt az ötvenest, melyet keservesen kel­
lett neki a konyhapénzből kipótolni, mikor a 
minap kis leánya első nagyobb kötésének be­
fejezésekor a nagy gombolyakot tökéletesen le­
kötötte és abban szerencsésen megtalálta az 50 
forintost. Szerencsére ugyanakkor történt ez, 
mikor az elkergetett szakácsnő ott járt, hogy 
ha már szolgálatukban tartani nem akarják, 
akkor legalább ajánlják öt máshová. Természe­
tesen mondani sem kell, hogy visszafogadták.

* Gazdasági eszközök rozsdásod fi­
sának elliáritása. A rozsda által évenként 
ezernyi forint értékű ekevas, kasza, vaslapát 
stb. megy veszendőbe, holott ezek egy egy­
szerű, szalonna és gyantából kevert máz által 
megóvhatok lennének. — E ezélra 3 sulyrész 
szalonnát, és 1 sulyrész gyantát olvasztunk, és 
ezen mázt kefe, vagy ruhával felkenj ük. Vas, 
vagy aczélból készült finomabb és közönsége­
sebb eszközre egyaránt hasznosan alkalmazható, 
mit fökép a tél beállta előtt tenni ajánlatos, 
hogy az eszközök a hosszas heverés tartama

— Budapesti tőzsde szeptember 28. Ezüst 
— fit — kr; cs. és kir. arany frt 5.60 kr; 20 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

BLABÁSA ÉS VtTttÉ
értéktőzsdei ár szerint mindennemű

állampapíroknak
és egyéb

ÜZLETI ÉRTÉKEKNEK
ISIDOR L. SCHORSTEIN

banküzlete által

Bécs, I. Wipplingerstrasse Nr. 43. II. Stock.

— A börzével szemben. —

Minden e szakba vágó tudakozódá­
sokra készséggel adatik azonnali 
válasz. (332.)

x Beküldetett. A nagy állatsereglet négy 
napi folytonos utazás után N.-Váradról Debre- 
czenbe megérkezett. Ide szállításához 56 lóra volt 
szükség. Az állatsereglet csak rövid ideig lesz 
látható. Hogy egy ily nagy állatsereglet fen 
tartása mily költségbe kerül, csak nehezen ért­
hető meg, eltekintve az állatok beszerzési költ­
ségeitől, melyek ára a kereslettől függ, ugyanis 
több vagy kevesebb áru van a raktáron. A vál­
lalatok tentartásához naponként 2—3 mázsa 
egészséges hús szügséges: továbbá az antilopé 
s más állatok részére kenyér, főzött burgonya, 
korpa, sárgarépa, tej, saláta káposzta, alma, széna, 
úgy éjszakára alomnak szalma szükségeltetik. 
Továbbá az óriás kigyók részére tyúkok, ga­
lambok, tengeri uyulakra és meleg vízre van 
szükség. Ezenkívül számításon kívül nem ha- 
gyandúk az állatok őrzőinek fizetése, a világí­
tás, adó, helypénz, javítások a kocsikon, a sá­
tor felállítást stb költségek. A szállítási költsé­
gek egyik városból a másikba, a falragaszok, 
hirdetések s más egyébb kiadások is számításba 
veendők. Innét látható tehát, mily óriási ösz- 
szeg szükséges egy nagy állatsereglet fenntar­
tásához, s menyi fáradságba kerül, miszerint a 
legtöbbje ezen állatoknak, melyek a mi éghaj­
latunkhoz szokva sincs, csak rövid ideig is életben 
maradjon, miért is az állatsereglet megtekintése 
a legmelegebben kéretik. Tisztelettel Passog.

Felhívás.
Néhai Veres László helybeli éksze­

rész özvegye ezennel felhívja mindazo­
kat, kik elhunyt férjénél arany- vagy 
ezüstnemüeket tettek zálogba, — hogy 
ezen elzálogosított tárgyakat mai naptól 
számítva, legkésőbb 30 nap alatt kivál­
tani igyekezzenek, mivel ellen esetben e 
határidőn túl, tulajdonaikhoz igényt nem 
tarthatnak.

Debreczen, 1880. szept. 23.
Özv. Veres Lászlóné.(346.)

LEGÚJABB.

S.-A.-Ujhelyen tegnap a tiszán-
inneni református egyházkerület közgyű­
lése a közoktatási miniszternek a s.-pa­
taki jogakadémia beszüntetésére irány­
zott leiratát egyhangúlag visszautasította.
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MOLL Seidlitz-pora
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ha minden dobot e&i mla^an a sas és at én sokszorozott ezégetn van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály elLn (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá yértömöralés és arany ér-faj dal m3 k ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve fo'lalkoznak sokat.

Hiamisitasclc "toiróssug'ila,®' tjlI előzte tu ©le.
Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. é.

J7RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és kiriso gymladasiik, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fűi- és 
fogfájások, régi sátrak ée nyitóit sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérflldsek ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halni ájz sir-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Fkec baltajq-nrfrolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely őrre« «álokra ha««álható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

FSszállitmányi hely
Mali A. gyógyszereméi. es. k. ad?, siáilUóaii Béesbea

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan ®sak Moll készítményeit követelni, 
osak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak. Debreczenben Őröld Férd. gyógysi. Mihalories István gyógysz. 
Grerébv Füióp, Dr. Rottscimek V. Emil gyógysz. Pamássy Kíroly gyógysz. V^e- 
o«ey Y. gy. F ehergyarmat Báli ka Károly gyógyszerész Hajdu-Bös z ö r- 
m e n y Ray Lajos gyógy«. K i s v á r d a Balkáayi* F. Kandók Turk J. A. gyógysz 
Szolnok Horánszky latrán gyógysz. T. - U j I a k Royko VÓktor gyógysz. M i s- 
kolcz Here« Dr. M. gyógysz. M tier R. gyógysz., Ejdf : K > n-tv L., gyógy*«/.., 
Bur.aib L. gyógy*/. Facset: C. Mai üuder. Nagy-Bánya: «I. H «r.ic«ek, gyógysz. 
Nyíregyháza: B ddif.«lvi B. gyógysz. Mezö-Kövesd : Fr.dely Einig. gyógysz.
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Ílfl§fiÍ!le
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 25.—
,, szinte 30 kilós zacscskóval 25.60

B. szinte apró szemű 25.—
,, szinte 30 kilós zacskóval 25.60
C. Dara középszerű .... 23.60
„ szinte 30 kilós zacskóval . 24.20

0. Királyliszt............................... 24.—
1. Lángliszt............................... 23.40
2. Montliszt . .... 22.80
3. Zsemlyeliszt különös 22.20
4. 21.60
5. Fehér kenyérliszt l-s<5 rendű 21.—
6. szinte 2-od 20.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső 19.40
8. „ „ 2-od „ 16.80
81/, Barna „ 1-ső 14 20
87* „ „ 2-od „ 12.—
9. Lábliszt............................... 10.40

101/, Veres liszt.......................... 6—
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
11- „ ,, zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve __.__
R. I. Rozsliszt 1-só rendű __.__

R. II. szinte 2-od
R. III. szinte 3-ad
R. IV. Rozskorpa . . szákkal ---.---

„ , „ zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00..................... 28.—

„ szinte 0 ..................... 22.—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 12—

Ugyanaz „ „ nélkül 11.50
„ szinte 3 ..................... ---.---
„ Arpadara 5..................... ---.---

A. Árpa liszt 6 . ... ---• —

Debreczen, 1880. szept. 16.
A. B. C. °—9 sz. 25 és 85 kilo.
107, 11-12. - . . 50 „
R. 1.—Hl. számig . 85 ,,
A. K. 00—o számig . oU ,,
Arpaliszt .... 75 „

.Á-tnézete

a nálunk nyeri főnyereményeknek.
Bécsi sorsjegy 1879. janii-ír •j. frt 200.000. 1864-iki sorsjegy 1880. június 1. frt 20.000.
1864-iki 1878. 111.IVC 1. 200.000. Hitel n 1876. január 2. 20.000.
Magyar 1874. aug. lö. 230.090. Rudolf n 1875. octóber 1. 15.000.

1872. 15. n 150.000. Stanislao. n 1879. február 15. 8000.
Bécsi 1880. január 2. 50.000. 1860-iki 1S72. május 1. 5000.
St. Genois 1879. február 1. 52,500. 186)-iki n 1873. nov. 1. 5000-
Salm január 15. 42.000. 1860-iki 1889. májas 1. 5000.
Laibachi 1800. ápril 2, 35.000. Hitel 1871. octóber 1. 5000.
Bévsi 1876. oct. 1. 30.000. Hitel 1877. 1. 3000.
1864-iki * 1877. mkrez. 1. , 20.000. és számos kisebb nyeremény

Húzás már október l-én. JgérVenyek bécsi sorsjegyekre 

csak 2 frt és 50 kr. bélyeg. H I t el-S Orsjegyekre cs -k 4.50 kr és 50 kr bélyeg. 
Kettő összesen csak 6 frt 25 kr és bélyeg.

Főnyeremény 400.000 forint. Állam-sorsjegyek csak 2 frt.
Nyeremények : 220.600 forint. Min l három összesen csak 8 forint és l forint bélyeg 

Váltó-üzlet kiadóhivrtala
Bécs, Wollzeile 13. »lurilVLUIl Ch. Cohn. Wollzeile 13.

Női ruhaszövetek Árverési hirdetés.
ez őszi és téli idényre1 újdonságok gyapot szö­
vetekben, Lyoni Faillok, selyem-bársony, sza­
badalmazott selyem minden sziuben, sima: ed­
le og mustrákkal. Beszegési szövetek és plüschök. 
Raktára fekete Ternóltnak és fr.mczia Casch- 
miroknak.

Móterenkint.
500 drb fekete terno, tiszta gyapot frt — 48 kr.
100 „ lyoni faille — — „ 1-50 „
100 „ n n n La . 2— „
600 C^schemir minden színben . —80 „

1000 Miile Point vastag áru n -35 „
500 „ fi mell, dupla szélességű „ 1.05 „

Grand Magazin Prix fix.

mg liof tilt
BECS I. SALVATORGASSE 6.

Vidéki megrendelések utánvét mellett gyor­
san teljesittetnek, kívánatra minták ingyen és 
bérmentve, mely minták használat után vissza­
küldendők.

(315.)

I A hoszupályii királyi kisebbb ha- 
! szonvétel (regale), a község közepén 
‘ épült korcsmaházzal, f. év november hó 
l-én a helybeli községházánál reggeli 9 
órakor, 1881. január 1-étől kezdődő há­
rom egymás után következő évre, ha­
szonbérbe fog adatni; mire az árverelui 
szándékozók oly hozzáadással hivatnak 
meg, hogy magukat 200 frt báuompénz- 
zel lássák el.

Zárt levélben bánompénzzel ellátott 
ajánlatok szintén elfogadtatnak, mik a 
kitett árverési határidő előtt alólirotthoz 
czimzendők s árverés befejeztével fognak 
felbontatni, s figyelembe nem vétel ese­
tén a bánompénzzel visszaküldőim.

H.-Pályi, 1880. szept. 26.
Gr. Zichy Ernő.

(348.)

Bebrecten, 1830. Nyomatott Timi D. örökösei könyvnyom Iájában. Piasz, Versey-Mz.
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Elöfizel

I

Helyben é«
Egy évr? 10 frt. 
Fél évre 5 T E 
Előfizetési pénz t 
főpiacé, VECi?EY 

kesztoségbe béri
Előfizet h 

TELEGDÍ K. 
KÁROLY kön,
szerkesztőségnél.

• • I

LAl

Előfizeti

II E 11 II
12-ik évfolyamául

nkd

vözödl

aluiil

Lai>unk f. é.
12-ik évének utolsó ni 
lomból helyénvalónak 
zönség további pártfog 

Programúin] 
szia alatt hajszálnyira j 
gvarország legyen I 
gyár állam, mely nJ 
ten intézze minden J 

Lelkünk mély íj 
gyarország népe csak i 
megszabadul a közösül 
egészséges fejlődését 

Ezen meggyőz 
is az eddigi utón. 
sem felülről, sem al 
gedjük. Vezéreszménk 
hazánk függetlennél 

Fötörekvésünk o| 
tekintetben az irodalor 
nyújtsunk közönségünk 
azt, a mi Debrecz* 
kémek érdeke.

Tárcza rovati 
közleményt fogunk ki 
cziából fordítva.

Előfizetői 
okt.—decz. negyedé 
hetni helyben a kiadói 
reskedésekben. Vidéke 

A hirdetések 
aabb áron közöltéinek. |

A „Debr 
s I

A zsidj

dl

Az országgyü 
vita terén Miklós 
párti képviselő nyi 
kormány figyelme 
mánypárti képvis 
vezett antiszemitik 
nek határozott ezé 
gyűlöletet szítani.

Nem akarunk 
fásába belebocsátkv 
lyes oka Istóczyna 
tette a zsidó kérdé; 
tázliatlan tény. ho, 
tek Istóezy tevék 
zsidóellenes röpira 
reskedésben árulta 
is tény, hogy va 
országgyűlésen a 
egész hevével félsz- 
elvű pártból senki 
czáfolására. azt m 
pártiak tették, és 
tott gyűlölet itt-o 
kezd átmenni, ism 
beli Miklós István 
érdekében.

Ugv látszik 
esak akkor szere 
midőn — a szava 
van, egyébként h 
dón működni a z 

A Miki 
szeget ütött a kői­
mért h;ít a kép

Istvl

A „D EBKE C

r á i
Irta : 11 il

Azzal azután 
jezvén ez által, hog 
fögetni a szót. Nem 
felvilágosítást kérni 
gyorsabban kinergí 
tömkelegéből, mely« 
inasztóbbá tették ai

Tehát Bocholt 
a régi lakot, hol g; 
g°k, melyek mind« 
*®ég se hitiem vol 
tudjuk meg hát a i 
lépi is szét az.

Ismét kocsira 
lőtér egyik legcsiu 
tam le.
j Először is ka 
taltam szobájában,


